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Вступ 

В січні 2023 року було проведено опитування науково-педагогічних 

працівників щодо якості організації освітнього  процесу у першому 

семестрі 2022-2023 навчального року в Хмельницькому університеті 

управління та права імені Леоніда Юзькова  

Вихідні дані: 

1. Опитування проведено анонімно. 

2. Опитування проведено із використанням google-форми. 

3. В анкету було включено питання, спрямовані на визначення 

проблемних питань організації освітнього процесу та формування 

подальших напрямів, завдань та форматів вдосконалення організації 

навчального процесу . 

4. Опитування пройшли 68 науково-педагогічних працівників.  

  

Труднощі та недоліки проведеного опитування 

При проведенні опитування не виникло труднощів, участь у 

опитуванні взяли 68 науково педагогічних працівників, що дає можливість 

сформувати цілісне уявлення щодо проблемних питань організації 

освітнього процесу, які виникали у першому семестрі 2022-2023 

навчального року та сформувати подальші напрямки, завдання та формати 

вдосконалення організації навчального процесу 

 

Загальні результати опитування 

1. В опитування взяли участь науково-педагогічні 

працівники (далі НПП), які працюють на кафедрах: 

 кафедра теорії та історії держави і права – 4,4 % (3 НПП); 

 кафедра конституційного, адміністративного та фінансового права 

14,7 % (10 НПП); 

 кафедра цивільного права та процесу – 11,8 % (8 НПП); 

 кафедра міжнародного та європейського права – 2,9 % (2 НПП); 

 кафедра трудового, земельного та господарського права – 7,4 % (5 

НПП); 

 кафедра кримінального права та процесу – 10,3 % (7 НПП); 

 кафедра публічного управління та адміністрування – 14,7 % (10 

НПП); 

 кафедра менеджменту, фінансів банківської справи та страхування 

– 16,2 % (11 НПП); 

 кафедра математики, статистики та інформаційних технологій – 2,9 

% (2 НПП); 

 кафедра мовознавства – 5,9 % (4 НПП); 

 кафедра філософії, соціально-гуманітарних дисциплін та фізичного 

виховання – 8,8 % (6 НПП). 
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2. Серед опитаних 77,9 % (53 НПП) вчасно отримують 

інформацію про особливості організації освітнього процесу; 20,6% (14 

НПП) частково та 1,5 % (1 НПП) не отримують вчасно інформацію про 

особливості організації освітнього процесу. 

   
3. Респондентами зазначено наступні обставини, що негативно 

впливають на організацію повноцінного дистанційного навчання: 

 відсутність необхідної техніки вдома – 8,8 %; 

 відсутність постійного доступу до мережі Інтернет – 55,9 %; 

 відсутність необхідних навичок роботи з технікою та програмним 

забезпеченням – 1,5 %; 

 нерегулярність комунікації з здобувачами вищої освіти – 14,7 %; 

 нерегулярність комунікації з методистом курсу – 5,9 %; 

 у мене не виникає жодних труднощів – 20,6 %; 

 відключення енергопостачання – 16,5 %; 

Окрім того, наявні відповіді наступного змісту: «Специфіка 

предметів коли треба вручну за 1 пару перечитати від 60 студентів 5-10 

листків розв’язків від кожного»; «відсутність належної організації 

інституту старост». 



 
4. НПП оцінили рівень їх навчального навантаження наступним 

чином: 

 поточне навантаження є цілком помірним і прийнятним – 48,5 

%; 

 навантаження значне, але цілком звичне – 36,8 %; 

 поточне навчальне навантаження є нижчим ніж звичне – 1,5 

%; 

 відчуваю значну перевантаженість – 8,8 %. 

Окрім того, наявні відповіді наступного змісту: «бажано здійснити 

роботу по рівномірному розподілу в освітніх програмах навчального 

навантаження для викладачів по семестрах». 



 
5. 76,5 % НПП задоволені підходами до формування розкладу 

занять, 17,6 % - частково; 2,9 % - не задоволені.  

Окрім того, наявні відповіді наступного змісту:  

 «буває нерідким 6 пар на день і так протягом 3-4 тижнів. Час 

перерви навіть не дозволяє пообідати, бо заняття 

завершуються і вже вечір. Сидяча робота в стаціонарному 

положенні у холоді.»;  

 «У нас є якісь підходи до формування розкладу занять? Не 

знав. Варто повідомити викладачів про наявність таких та 

алгоритми їхнього можливого удосконалення». 

 

 
 

6. 67,6 % НПП задоволені існуючими в університеті 

можливостями професійного розвитку та кар’єрного зростання; 11,8 % 

- частково; 16,2 % - важко  відповісти та 2,9 % - важко відповісти. 

Окрім того, наявні відповіді наступного змісту: «Дивне питання, 

оскільки є окремо професійний розвиток, який включає підвищення 

кваліфікації, стажування та сприяння у такому розвитку, а є окремо 



кар'єрне зростання. Тут варто говорити про обмежені можливості 

кар'єрного зростання, оскільки на всіх посад не вистачить». 

  

7.  Щодо визначення орієнтовної кількості лекційних занять, які 

були фактично прочитані НПП: 

 усі заняття проводились відповідно до розкладу – 60,3 %; 

 було проведено більше половини занять, лекційні матеріали 

надсилались в електронному вигляді – 26,5 %; 

 було проведено менше половини занять, лекційні матеріали 

надсилались в електронному вигляді – 0%; 

 лекційні заняття майже (зовсім) не проводились, лекційні 

матеріали в електронному вигляді не надсилались – 0%. 

Окрім того наявні відповіді наступного змісту: «замість 17 занять 

проведено 29 бо матеріалу багато, а години вдвічі зменшилися». 

 
 

 8. Причини, через які лекційні заняття майже (зовсім) не 

проводились вказано наступні: повітряна тривога, відключення світла 

(4,5 %). 



 9. 66,2 % НПП надавали лекційні матеріали здобувачам вищої 

освіти в електронному вигляді; 14,7 % - частково; 5,9 % - не надавали.  

 
 10. Щодо визначення орієнтовної кількості семінарських 

занять, які були фактично прочитані НПП:  

 усі заняття проводились відповідно до розкладу – 67,6 % 

НПП; 

 було проведено більше половини семінарських занять – 26,5 

% НПП. 

 було проведено менше половини семінарських занять – 0 %; 

 семінарські заняття майже (зовсім) не проводились – 0 %.  

 
11. Причини, через які семінарські заняття майже (зовсім) не 

проводились вказано наступні: повітряна тривога, відключення світла 

(4,5 %). 

 

12.  Серед причини, за яких в НПП виникали проблеми щодо 

проведення консультацій, оцінювання, підрахунку балів, 

відпрацювання пропущених занять зазначені наступні: 

 відсутність Інтернету; 

 відсутність електроенергії; 



 відсутність студентів; 

 низька явка здобувачів та їх неналежна умотивованість у 

навчанні, частково спричинена технічними проблемами; 

 трудомісткий підрахунок балів; 

 невідповідність кількості занять в електронному журналі; 

 непрофесійність методиста; 

 ведення паперового та електронного журналу, немає 

необхідності дублювати інформацію, електронний варіант 

може бути роздрукований. 

  

13.  НПП  найчастіше користуються такими видами навчальних 

матеріалів при проведенні занять: 

 текстові файли – 64,7 %; 

 презентації – 83,8 %; 

 графічний матеріал (схеми, малюнки, графіки тощо) – 30,9 %; 

 відео-, аудіо матеріали – 29,4 %; 

 тести – 63,2 %; 

 посилання на зовнішні джерела – 42,6 %. 

Окрім того, наявні відповіді наступного змісту: власні записані 

пояснення які викладені в YouTube;  вирішення задач, складення 

процесуальних документів. 

 
14. 79,4 % НПП враховують думку здобувачів вищої освіти, 

обираючи методи і форми провадження навчальної і наукової роботи; 

19,1 % - частково та 1,5 % - не враховують.  



 
15. Програми/освітні платформи, які НПП найчастіше 

використовують під час дистанційного навчання: 

 Google meet; 

 Zoom; 

 Google Classroom; 

 Всеосвіта; 

 Unicheck; 

 Prometheus; 

 Classtime; 

 Kahoot; 

 відеоматеріали EdEra; 

 Microsoft Teams; 

 Wordwall; 

  Learning apps; 

 Online test pad; 

 навчальна платформа pravokator; 

 Webex by Cisco тощо. 

 

16. 58,8 % НПП мають можливість отримувати достатню та 

якісну інформацію про важливі аспекти діяльності університету на 

сайті університету; 26,5 % - частково; 1,5 % - не мають такої можливості; 

10,3 % - на сайті не міститься достатньої інформації. 

Окрім того, наявні відповіді наступного змісту: «сайт технічно 

відсталий і незручний у використанні, інформація дублюється і подекуди 

суперечлива». 

 



 
 

17. 82,4 % НПП завжди дотримуються принципів академічної 

доброчесності в процесі викладацької та наукової роботи; 16,2 % - 

переважно дотримуються. 

 

 
18. На думку 2,9 %НПП, студенти повністю дотримуються  

принципів академічної доброчесності; 58,8 % НПП, вважають, що 

студенти переважно дотримуються  принципів академічної доброчесності; 

29,4 % НПП переконані, що студенти частково дотримуються принципів 

академічної доброчесності; 1,5 % - зовсім не дотримуються. 



 
 

19. 13,2 % НПП вважають результативність освітнього процесу в 

умовах дистанційної роботи високою; 38,2 % - вище середньої; 7,4 % - 

нижче середньої; 32,4 % - середньою; 4,4 % - низькою.  

 
 

20. 69,1 % НПП завжди працюють з увімкненою камерою; 25 %  - 

іноді доводиться працювати з вимкненою камерою через обставини, які 

від мене не залежать; 1,5 % - ніколи не вмикають камеру.  

 



21. В 91,2 % НПП не було випадків недотримання/порушення 

етичних принципів спілкування з методистами курсів, іншими 

учасниками навчального процесу; в 5,9 %  НПП були випадки 

недотримання/порушення етичних принципів спілкування з методистами 

курсів, іншими учасниками навчального процесу.  

Окрім того, наявні відповіді наступного змісту: «студенти часто 

пишуть в позаробочий час (зокрема вечірній), очікують миттєвої 

відповіді на їх питання, особливо в тому випадку коли вони вже 

пропустили усі строки здачі завдань»; « не зрозумів питання. Питання 

стосується того, чи я допускав такі порушення чи в спілкуванні зі мною 

хтось допускав такі порушення». 

 

 
 

22. 69,1 % НПП оцінюють рівень комунікації з методистом курсу 

як високий; 17,6 % - вище середнього; 5,9 % - середній; 2,9 % - нижче 

середнього. 

Окрім того, наявні відповіді наступного змісту: «залежить від 

методиста»; «у нас немає посади методиста курсу здається. І 

методистів навчальних відділів є багато й тому середня оцінка 

комунікації не буде носити жодної цінності». 

 



23. 52,9 % НПП задовольняє інформаційна підтримка освітнього 

процесу та науково-дослідної діяльності в університеті; 35,3 % - 

скоріше так; 8,8 %  - скоріше ні. 

 

 
24. Пропозиції щодо покращення освітнього процесу в 

університеті висловлені наступні: 

 вчасно доводити до відома викладачів строки захистів звітів 

з практики; 

 спрощення бюрократичних процедур, введення електронного 

документообігу; 

 Розвантаження викладачів від паперової роботи. Один 

вихідний в робочий тиждень від ПАР, так званий 

методичний чи науковий день. Зменшення 

студентоцентрованості. Програма розклад, щоб нівелювати 

людський фактор. Баланс навантаження між семестрами; 

 можливість рішення про включення камер студентами на 

заняттях; 

 покращити матеріальне забезпечення мультимедійними 

пристроями викладачів для збільшення їх можливостей для 

роботи; 

 приділити увагу навчанню здобувачів за межами 

університету ( неформальна освіта) і стимулювати її; 

 організувати курс іноземної мови для викладачів (за окрему 

плату);  

 намагатися повернути студентське життя, не обов'язково у 

стінах ВНЗ (наприклад, організувати той самий "брейн 

ринг"); 

 створювати онлайн-ресурси (не курси, а презентації/відео з 

цілодобовим доступом у зручний час) спрямовані на 

покращення інформаційних навиків роботи НПП, освоєння 



інноваційних форм навчального процесу ( не кахути і менті-

метри, а більш прогресивні технології, які викладачу 

самостійно опанувати важко ); 

 необхідно створити власну програмну базу для організації 

якісного дистанційного навчання; 

 розробляти опитування, які будуть корисними для оцінки та 

подальшого вдосконалення освітньої діяльності. Відверто 

скажу, не знаю, яка користь буде від цього опитування 

Хотілося б бачити публічно результати попередніх 

опитувань та дій, які вжито за наслідками. З викладенням на 

сайті університету Прикро, що в опитуванні навіть натяку 

немає на можливість повернення до реального очного 

навчання Хотілося, щоб методисти працювати з певним 

курсом від початку набору до його випуску Хотілося б 

більше діджиталізації навчального процесу із визнанням 

електронних документів без подальшого дублювання на 

паперовому носії Але знаю, що все, що тут буде написано, 

не буде мати жодного значення та жодного ефекту А 

хотілося, щоб було дещо по-іншому 

 відновити модульний контроль у семестрах і проводити зріз 

знань після кожного модуля із заслуховуванням результатів 

на вченій раді та кафедрах.  

 скасувати бали за лекції та додати їх до самостійної роботи з 

виділенням годин НПП на цей вид навантаження.  

 створити спільну навчальну частину університету з єдиними 

правилами в організації освітнього процесу. 

 перевірка професійної придатності методистів Підвищення 

рівня поваги до НПП з боку адміністрації в частині 

врахування потреб, професійного зростання та заохочення 

НПП, які докладають зусилля до розбудови університету, 

окрім викладання; 

 належне забезпечення освітнього процесу інформаційно-

цифровими засобами, налагодження ефективного 

функціонування інституту старостату; 

 оперативне донесення інформації щодо організації та 

провадження освітнього процесу. Вироблення єдності у 

застосуванні освітнього середовища/платформи для роботи 

зі студентами (GOOGLE CLASS, Microsoft Teams, 

MOODLE); 

 запровадити змішану форму навчання (лекції онлайн, 

практичні офлайн); 



 Підтримка з альтернативних джерел живлення роботи 

сервера університету в умовах відсутності електроенергії 

(робота сайту, доступ до хмарного середовища, 

корпоративних сервісів Гугл та Майкрософт); 

 підвищення відповідальності студентів за результати 

навчання. Окремі студенти зловживають існуючими 

умовами та впевнені, що саме НПП повинні йти їм на 

зустріч, при цьому навіть не витрачають свій час виконання 

елементарних завдань (наприклад, проходження он-лайн 

тестів); 

 ведення електронного журналу з подальшим його друком; 

 за можливості, зобов'язати студентів вмикати камери під час 

занять; 

 наявність навчальних посібників в друкованому вигляді; 

 освітній процес ускладнює ведення електронних журналів; 

 запровадження дисциплін англійською мовою викладання; 

 покращення системи електронних журналів; 

 1) перевірка присутності студентів на парах методистами; 2) 

постійний доступ до електронних журналів. 3) виконуємо 

подвійну роботу заповнюємо електронні журнали, а згодом 

переносимо в паперові? Можливо роздруковувати 

електронні , або покласти зазначену функцію на методистів;  

 впровадження електронного діловодства; 

 жорсткіше ставлення до відвідування студентами занять; 

 запровадження на всіх факультетах суто електронних 

журналів, без дублювання у паперові. 

 

 

 

 

Начальниця відділу внутрішнього      

забезпечення якості віщої освіти                                      Ірина РИЖУК 

 

 


